

黔借「兩會」攬投資257億

【香港商報訊】9日，第九屆中國（貴州）國際酒類博覽會、2019貴州內陸開放型經濟試驗區投資貿易洽談會在貴陽開幕。開幕式上，現場集中簽約31個，其中合同項目30個，投資總額257.12億元，協議項目1個，投資總額1億元。

項目5個；其他產業項目2個。2019年，貴州全省上下緊緊圍繞12個農業特色產業、10大千億級工業產業、5大現代服務業，建立起省領導領銜的一系列工作推進機制，全力深化產業鏈精準招商，招商引資保持持續快速增長。貴州各市（州）以「貴洽會」為重要平台，加快推進投資洽談成果化，先後達成262個合同項目和1個協議項目簽約，涉及合同投資總額1085.37億元，協議投資總額1億元。

建成的一個國家級貴安新區及8個國家級的高新技術開發區、經濟技術開發區、綜合保稅區和臨空經濟區在內的重點開放創新平台，貴州正吸引著世界各國不同領域的精英走進貴州、投資貴州、共享貴州。

投資貴州正當其時

今日貴州，区位优势日益凸顯，是西部地區第一個實現「縣縣通高速公路」的省份，是中國西南地區連接華南和華中的樞紐，在國家戰略和區域發展戰略中具有「一縱兩橫」的重要位置。其高鐵、航空、航運立體網絡的不斷擴大，形成了通江達海、聯通區域和

世界的大交通格局。加之，貴州大數據產業先聲奪人，大旅遊相關產業井噴發展，大生態產業後勢強勁，大健康產業優勢突出，初步形成了一批產業集羣，如蘋果、華為、阿里巴巴、騰訊等230多家500強企業投資貴州，省外、境外有3萬多個產業項目落戶貴州，產業發展生態鏈不斷完善，產業投資充滿了活力、潛力。中國銀行首席經濟學家、著名經濟學家、中國經濟50人論壇成員曹遠征認為，目前的貴州具有強大的經濟「引擎」，投資貴州正當其時。

許入介 張涵坤 黃慶松

無錫物聯網邁向5G新階段

【香港商報訊】記者杜林、宋璟報道：近日，2019世界物聯網博覽會在江蘇無錫舉辦。隨着中國5G應用邁入商業階段，高速、低時延的5G網絡不僅為生產提速，更為製造業變革賦能。儘管工業5G無線應用尚處在萌芽階段，物聯網各領域都已站在5G跑道上，進行充分探索。



本屆物博會上，遊人體驗VR虛擬滑行的樂趣。 陶振 攝

無錫市委書記李小敏表示，無錫地方不大，面積約為全國萬分之五、全球十萬分之一，在世界地圖上只是「一小點」，但卻是中國「物聯」世界的大通道、世界「感知」中國的大窗口。本屆物博會上，中國電信和華為公司聯合展示「5G物聯專線」各項重點應用和成果。中國電信集團副總經理王國權表示，物聯網是5G應用的關鍵場景之一，5G將給物聯網注入新的動力，低時延、廣覆蓋、大連接的特性，將進一步提升互聯網用戶的體驗。在無錫，中國電信實現了基於智能工廠的小天鵝廠區的智能化改造，基於智慧港口的江陰港智能化改造、無錫人民醫院的智慧醫療等一批5G物聯網場景和應用能力的落地。

無錫優勢得天獨厚

無錫市副市長高亞光介紹，在發展5G產業上，無錫的優勢得天獨厚。在通信基礎設施建設上，無錫始終爭當全國先鋒。無錫是全國首個窄帶物聯網全域覆蓋的地級市、全國首個物聯網連接規模超千萬的地級市和全國首個高標準全光網城市，率先建成全國首個

IPv6規模商用網絡，建成全球最大規模的城市級車聯網LTE-V2X網絡。進入5G時代後，目前，無錫全市三大運營商累計建成5G基站近1000個，為超高清視頻、智能製造、智能駕駛、無人機、智慧城市等5G示範應用提供了堅強的網絡保障，也為無錫發展5G產業注入了澎湃動力。

桂梧州「東融」再提速

【香港商報訊】記者馨瑤、徐玉瑩報道：近日，慶祝中華人民共和國成立70周年廣西梧州市經濟社會發展情況新聞發布會在南寧市舉行。梧州市委書記、市人大常委主任全桂壽在會上透露，梧州堅持開放發展理念，着力在規劃、理念、交通、產業、生態、人才等方面全面對接粵港澳大灣區，全力打造廣西「東融」樞紐門戶城市。梧州地處廣西東大門，是西部最靠近粵港澳大灣區的城市。全桂壽稱，「十三五」以來，梧州招商引資到位資金2465億元，新引進項目1408個，其中70%以上來自粵港澳大灣區。作為珠江-西江經濟帶規劃重要組成部分的粵桂合作特別試驗區，目前入園企業達

428家，成為梧州發展新引擎。「隨着洛湛鐵路、南廣鐵路建成通車，梧州每日固定開行列車136趟，可直達香港、深圳、廣州、昆明等城市。梧州港連續多年保持廣西內河港口集裝箱第一大港地位，2018年長洲水利樞紐船閘過貨量1.32億噸，僅次於長江三峽。」全桂壽表示，梧州堅定不移實施「東融」戰略，面向粵港澳大灣區引進人才超過300人，建成各類人才培育及合作開發平台13個，與暨南大學等高校和智力機構建立戰略合作關係，落地各類人才項目20多個。「梧州「東融」的優勢在區位、交通和市場，依據優勢梧州大力承接東部產業轉移，加快建成了國家級

承接產業轉移示範區和國家加工貿易梯度轉移重點承接地。」梧州市委副書記、市長李傑雲在接受本報記者採訪時表示，梧州和廣東佛山合作，引進了21家陶瓷企業和10家配套企業，在藤縣建成37組131條生產線，現在藤縣的陶瓷產業園區可以稱之為「南國陶都」。與此同時，先後與廣州、佛山、肇慶、雲浮、茂名等5座廣東城市簽訂了戰略合作框架協議，在交通互通、產業共興、環境共治等方面開展務實合作。與廣州市共同推進「港港聯運」項目，成功開通了廣州南沙港至梧州港「穿梭巴士」定期班輪，大大降低了西江航運物流成本。

陝漢中70年走出綠色發展新路

【香港商報訊】記者胡秦玉報道：日前，陝西省舉辦「奮力追趕超越 慶祝新中國成立70周年」系列新聞發布會第八場。漢中市委書記王健軍和漢中市市長方紅衛介紹，黨的十八大以來，漢中加快建設區域中心城市、文化旅遊強市、陝西最美城市，全市經濟社會持續走在上升通道，主要指針穩居全省第一方陣，走出了一條生態優先、綠色發展的新路子。漢中位於陝南，享有「漢家發祥地、中華聚寶盆」之美稱。據介紹，新中國成立70年來，漢中發生了翻天覆地的變化。經濟發展實現了從「百廢待興」到「百業興

旺」的歷史性飛越。GDP由1949年的1.81億元增加到2018年的1471.88億元，人均GDP由96元增加到42754元，正向中等發達城市挺進。城鄉面貌實現了從「小城舊鎮」到「最美城市」的歷史性巨變。城市建成區面積由建國初的6平方公里增長到95.5平方公里，人口由7萬增長到92.7萬。人民生活實現了從「溫飽不足」到「總體小康」的歷史性跨越。2018年，全市城鄉居民人均可支配收入分別達30380元、10088元，是1978年的94.7倍和75.3倍，正開步邁向全面小康社會。據統計，2013年-2018年，漢中市生產總值、規上

工業增加值、固定資產投資、社會消費品零售總額、地方財政收入年均分別增長10.3%、14.2%、20.2%、13.8%、8.8%，高於全國、全省平均水平。目前，漢中建成省級以上工業園區21個，漢中航空新城創建國家新型工業化產業示範基地。2018年全市規上工業總產值達1580.08億元，裝備製造、現代材料、綠色食藥三大支柱產業佔比86.05%。高新技術工業產值年均增長20%以上，科技創新能力綜合排名居全省第4，漢中市被列入17個國家創新型城市建設名單。

安徽「一體兩翼」推旅業飛升

【香港商報訊】記者吳敏報道：安徽省旅遊業「一體兩翼」發展工作推進會日前在黃山市召開。會議強調，安徽文化旅遊業要着力做大規模、做優結構、做精服務、做響品牌，以「一體兩翼」為總抓手，大力發展全局旅遊，推動文化旅遊更高質量發展。據介紹，到2022年，安徽省計劃建成30個文化旅遊名縣、200個特色旅遊名鎮、300個特色旅遊名村、1000個休閒旅遊示範點，打造具有安徽特色的全局旅遊目的地體系。今年以來，安徽旅遊宣傳營銷聲勢不減。瑞典「中國文化年-美好安徽安徽文化旅遊周」系列活動精彩紛呈，「美好大皖南迎客長三角」旅遊推介會曝光量超過9000萬人次，「春遊江淮請您來」百家媒體旅遊推介活動，成為近年來參與媒體規模最大、報導持續時間最長、省市縣聯動最為密切的宣傳推介活動，全國528家媒體，發稿2萬餘篇（條），活動曝光量達5億人次，充分展現了安徽文旅融合發展新形象。

近日，湖南首個「夜間經濟服務中心」——天心區夜間經濟服務中心正式啟動運行。以後在長沙黃興南路步行街附近晚上出門逛街、吃宵夜、泡吧時，遇到需要醫療服務、租借雨傘、打車或者是治安問題等，都可以在此諮詢求助。這個服務中心還設立了「夜間管家」和「夜間經濟」公共服務熱線，可以及時協調處理各類問題，為夜間經濟消費活動提供保障。服務中心將對人口密集區、特定消費場所的食品安全、治安和消防管理進行嚴格監督檢查，依法嚴厲打擊黃賭毒，為夜間消費和夜間經濟發展提供安全保障。 何曼 董勤

廣西柳州市三江侗族自治縣近日在上海舉辦2019年「中國侗族在三江」民俗攝影展暨旅遊推介會，通過風情展演、現場推介、攝影展及旅遊商品展銷等方式，傾力推介三江特色旅遊資源，宣傳侗鄉旅遊獎勵政策，力促兩地旅遊線路互通、資源互享、客源互送。據了解，三江地處桂湘黔三省區交界處，是民族文化的「富礦區」。全縣有風雨橋200餘座、鼓樓230餘座，侗族村寨列入世界物質文化遺產預備名錄，侗族大歌列入世界非物質文化遺產名錄，程陽橋、岜團橋、馬胖鼓樓、三王宮被列為國家重點文物保護單位。 徐玉瑩 龔普康

近日，甘肅文旅產業集團與北京洪泰文旅科技股份有限公司甘肅全域旅遊房車智能產業升級合作項目在敦煌市成功簽約。該項目計劃用3年時間，在甘肅全省建設300個房車營地（含微營地）。根據雙方約定，3年內將在甘肅安裝3000台水電樁，能同時提供6000台房車使用，在省內投入1000台智能房車，旺季吸引全國4000台房車投入甘肅省旅遊市場。建成後保守預計可帶動全國50萬車次到甘肅旅遊，有效緩解本省旅遊季節性接待能力的不足，實質性新增投資30億元，每年新增直接旅遊消費10億元。 寇剛

